

Окончание. Начало на с. 1.

## О проектах и зарплатах

В своем видеообращении ко всем собравшимся на крупном форуме министр образования региона Татьяна Дернава обозначила главные цели, к которым вместе должны стремиться представители педагогического сообщества: обеспечение глобальной конкурентоспособности образования, включение Российской Федерации в десятку лучших



# Точки роста для детей и взрослых

стран по качеству обучения и воспитания. Рекомендации, сформированные по результатам работы, должны стать «навигатором при синхронном и одновременно разнообразном движении вперед в реализации нацпроекта», выразила надежду руководитель ведомства.

О направлениях этого движения на территории Омской области активу облпрофорганизации рассказала заместитель руководителя департамента экономики, планирования и ведомственного финансового контроля регионального Министерства образования Наталья Баранцева. Так, проект «Успех каждого ребенка» предполагает открытие к концу текущего года детского технопарка «Кванториум». Здесь будет развиваться инновационная модель дополнительного образования, которая нацелена на вовлечение максимального количества учащихся в инженерно-конструкторскую и исследовательскую деятельность в разных областях. Для работы технопарка потребуются создать 33 дополнительных рабочих места. Еще один проект направлен на совершенствование материально-технической базы школ в сельской местности. В районах области в течение нынешнего учебного года появятся 58 центров современного образования «Точка роста». В связи с этим планируется ввести 406 новых ставок для педагогических работников. В облбюджете предусмотрены средства на повышение квалификации педагогов, которые будут трудиться в учреждениях, открытых в рамках национального проекта. Всего в этом году на его реализацию будет направлено 870 млн рублей, из них 300 млн должны быть выделены из региональной казны.

Не меньше профактивистов интересовали и другие цифры - касающиеся оплаты труда. Вопрос о перспективах ее роста никогда не теряет актуальности, стал он одним из ключевых и на данной площадке форума. Как сообщила Наталья Баранцева, на нынешний год целевой уровень средней зарплаты педагогических работников в нашем регионе установлен в размере 29 100 рублей. Прогнозируемый показатель на 2020-й - 30 900 рублей. И, по расчетам областного Минэкономки, за счет средств консолидированного бюджета достичь его реально. Возможно, проинформировала докладчик, предстоит изменения в системе распределения фонда оплаты труда педагогов. Новую схему предложила министр просвещения РФ Ольга Васильева. Сейчас нагрузка школьных учителей в среднем по стране составляет 1,23 ставки. А по отдельным субъектам Федерации цифры сильно разнятся. К примеру, в нашем регионе и Самарской области нагрузка равна 1,7 ставки, в Кемеровской области - 1,78, а в Мордовии - всего 1,1 ставки. С учетом того, что, как известно, согласно майским указам президента средняя зар-



**Анвар Ганеев, главный специалист отдела кадровой политики Министерства образования Омской области, и Евгений Дрейлинг, председатель облпрофорганизации работников образования и науки.**

плата учителя должна быть не ниже ставок от средней по экономике региона, становится очевидной некоторая несправедливость. По мнению министра, обеспечивая целевые показатели, следует исходить именно из среднероссийского объема труда школьных педагогов. Иными словами, повсеместно необходимо стремиться к уровню нагрузки 1,23 ставки. Такой расклад, считает Ольга Васильева, позволит школьным педагогам во всех субъектах РФ ощутить рост доходов.

## В общем - хорошо, в частности - не всегда

Взгляды отраслевого профсоюза на проблемы оплаты труда озвучил в своем выступлении председатель облпрофорганизации работников народного образования и науки Евгений Дрейлинг. Профсоюзная позиция такова: ожидания российского учительства оправдались не в полной мере. Да, целевых показателей по зарплате удается достигать, но это касается только общих цифр по региону, а если рассматривать ситуацию в каждом отдельном учреждении, связанную с конкретными педагогами, всё далеко не так гладко. Рост доходов учителей происходит в основном за счет значительного увеличения учебной нагрузки. А это, естественно, негативно сказывается на их здоровье, настроении, творческой активности, что может снизить и эффективность образовательного процесса. Профлидер напомнил, что Центральным советом отраслевого профсоюза были обобщены замечания и предложения, которые профорганы регионов направили в адрес российской трёхсторонней комиссии. В частности, акцент в них делался на необходимости повышения целевых показателей заработной платы педагогов системы общего образования до уровня не менее 150 процентов к средней зарплате по экономике в субъекте РФ, обязательной финансовой поддержке из федерального центра, принятии мер по дальнейшему совершенствованию механизма увеличения оплаты труда с при-

вязкой среднеобластной показателя зарплаты по региону к нормам труда педагогических работников...

Центральный совет вышел со следующей инициативой - в преддверии парламентских слушаний в Госдуме РФ и формирования федерального бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов провести всероссийскую акцию и обозначить требования профсоюза. Депутатам планируется направить телеграммы и письма от региональных, районных и первичных профорганизаций. Профактивисты, участвовавшие в работе площадки, подтвердили готовность подключиться к проведению акции.

Председатели райкомов отраслевого профсоюза откровенно рассказали о тех сложностях, с которыми сталкиваются конкретные образовательные учреждения города. Многие из них испытывают довольно острый дефицит кадров. В этой ситуации снизить нагрузку ряда учителей просто не представляется возможным. Сильно не хватает, например, преподавателей английского, поэтому иногда им приходится трудиться более чем на две ставки. В одной из школ Октябрьского округа в настоящее время наблюдается целых девять вакансий... Лидеры районных организаций профсоюза настойчиво выражали пожелание организовать встречу профактива отрасли с губернатором Омской области. Конечно, данные о ситуации в системе образования представляются главе региона, в том числе и профильным министерством, но важно, чтобы он более глубоко мог изучить реальную обстановку на местах, которую не всегда объективно иллюстрируют официальные цифры.

В ходе форума профактивисты почерпнули немало полезной информации, связанной не только с оплатой труда. В центре внимания были нюансы отчетно-выборной кампании, проводимой в облпрофорганизации в этом году, определенные аспекты правозащитной деятельности и охраны труда. Обсуждались также вопросы инновационных форм социальной поддержки работников образования, реализации пилотного проекта по переходу на единый электронный профсоюзный билет и электронный реестр членов профсоюза, рассматривался положительный опыт коллег в этой сфере. Обком подготовил для участников информационно-методические материалы, касающиеся всех тем, поднимаемых на площадке форума. В общем, профсоюзный актив отрасли тоже наметил для себя точки роста - принципы совершенствования своей работы, направленной на то, чтобы максимально сгладить проблемы, препятствующие педагогам осуществлять амбициозные планы, обозначенные в рамках нацпроекта «Образование».

**Елена ГЕНЕРАЛОВА.**  
Фото Василия МОЛОШНИКОВА и из архива облпрофорганизации.

## К творческим свершениям с опорой на профсоюз

Прошло совещание руководителей и преподавателей образовательных организаций Омской области в сфере культуры

**Каким будет нынешний учебный год для учреждений культуры, где обучается и развивает творческие способности молодое поколение, - прогнозы на этот счет давались на состоявшемся совещании. В нем приняли участие руководители и преподаватели детских школ искусств города и районов области, организаций среднего и высшего профессионального образования в сфере культуры, представители региональных министерств культуры и образования, профильных комитетов муниципалитетов.**

Не случайно мероприятие началось с показа видеоролика о выступлении делегации нашего региона на XVIII молодежных Дельфийских играх России, проходивших в Ростове-на-Дону. Как впоследствии сообщил министр культуры области Юрий Трофимов, следующие такие уникальные комплексные состязания пройдут именно у нас. Омск станет местом проведения не только XIX молодежных Дельфийских игр России, но и XV открытых Дельфийских игр государств - участников СНГ. Делегацию Омского региона составят более трехсот молодых дарований. Всего же в играх будут участвовать свыше двух тысяч человек.

Серьезный акцент Юрий Трофимов сделал на проблемах и перспективах развития детских школ искусств. Согласно аналитическим данным Минкультуры РФ, количество обучающихся в них возрастает, что, безусловно, говорит о востребованности. А впечатляющие результаты их деятельности участники совещания смогли оценить вочию: в фойе Государственного центра народного творчества, где проходила встреча, развернулась выставка работ преподавателей изобразительных искусств образовательных организаций Омской области и учащихся ДШИ - лауреатов региональных конкурсов. Однако сегодня эти учреждения сталкиваются с серьезными трудностями. Сеть детских школ искусств в стране сокращается, финансирование их осуществляется по остаточному принципу, остро стоит проблема кадрового дефицита. Препятствием для полноценного развития становится износ музыкальных инструментов, который в некоторых школах составляет от 70 до 100 процентов. Сейчас предпринимаются шаги по исправлению ситуации: в регионе ежегодно изыскиваются средства на субсидии, которые идут на оснащение ДШИ музыкальными инструментами, специальным оборудованием, материалами, а также на ремонт зданий - в прошлом году сумма составила около 9 млн рублей. Поддержку школы получают и в рамках национального проекта «Культура» - из федерального бюджета выделена субсидия в размере 192 млн рублей.

Тему продолжила в своем выступлении председатель обкома профсоюза работников культуры Надежда Лашина, подчеркнувшая значимую роль профсоюзных органов в отстаивании интересов занятых в отрасли, в том числе преподавателей детских школ искусств. Особо она отметила тот факт, что установления единой нормы часов для педагогов ДШИ добился именно Российский отраслевой профсоюз. В настоящее время его озабоченность вызывает внедрение персонифицированного финансирования дополнительного образования в этих учреждениях, он выступает за единый подход. Однозначная позиция профсоюза - достойная зарплата устанавливается на основе эффективной организации и нормирования труда, обеспечивающих нормальную интенсивность и условия труда. Профсоюз настаивает на том, что тариф или окладная часть должны быть не ниже МРОТ. Профлидер напомнила, что согласно действующему сейчас региональному соглашению о социальном партнерстве стороны обязаны направлять на выплаты по окладам, ставкам заработной платы работников культуры, искусства и кинематографии не менее 55 процентов фонда оплаты труда организации. Обком профсоюза направил главе региона обращение по поводу поддержки работников культуры на селе, а в Общественную палату Омской области - предложения, касающиеся помощи молодым специалистам.

В ходе встречи также выступили руководители учреждений дополнительного образования, преподаватели ОмГУ им. Достоевского, Российской академии музыки им. Гнесиных. Завершилось совещание мастер-классами, где педагоги представили свой передовой опыт.

**Ольга САВИЦКАЯ.**

